

К дальнейшему под'ему шелководства

Потребность в шелке в нашей стране исключительно велика и возрастает с каждым годом. Неуклонный под'ем материального благосостояния широких масс трудящихся обуславливает неперывное увеличение спроса на шелковые ткани и изделия из шелка.

что план заготовок был выполнен на 92,4 процента. Исправление этих недочетов является главным условием дальнейшего развития шелководства.

Последние годы отмечены крупными и серьезными успехами в этой области. Из года в год растет валовой выход коконов, заготавливаемых в районах Грузии, повышается качество сырья, которым они снабжают шелковую промышленность.

Колхозное шелководство немалую роль играет в развитии шелководства в районах Картлинии. Известное постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем под'еме сельского хозяйства в картлинских районах предусматривает доведение выработки шелкопряда в этих районах в 1945 году до 3.000 коробок грен.

НАВСТРЕЧУ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

В эти дни в цехах Тбилисской шелкоткацкой фабрики — большой производственный под'ем. Он находит свое яркое выражение в росте многостаночного обслуживания. Ряды многостаночниц непрерывно пополняются новыми передовыми стахановками.

Т. Гнетова и Иванова в совершенстве изучили свое дело. Обслуживая три широких станка, эти ткачихи сейчас успешно перевыполняют план. Норма у них 37,2 метра, а вырабатывают они за смену часто более 40 метров.

Сообщение о результатах выборов в Верховный Совет СССР от Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, от Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР

(Данные о результатах выборов публикуются по материалам, полученным секретариатом Президиума Верховного Совета СССР от окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей.)

12 января 1941 года прошли выборы в Верховный Совет СССР по избирательным округам Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР.

По спискам избирателей всего было зарегистрировано по выборам в Совет Союза 6.395.092 избирателя (от районов бывшей Молдавской АССР выборы в Совет Союза не производились); в Совет Национальностей — 6.574.374 избирателя.

Приняло участие в голосовании по выборам в Совет Союза 6.174.990 человек, или 96,56 проц., и по выборам в Совет Национальностей — 6.341.844 человека, или 96,46 проц. от общего количества зарегистрированных избирателей.

Во всех 34-х избирательных округах по выборам в Совет Союза за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, а также за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, признанных действительными на основании ст. 90 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», оказалось 28.915 бюллетеней, в которых зачеркнуты фамилии кандидатов, — 123.814.

Table with 2 columns: В Совет Союза, В Совет Национальностей. Rows for Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областях Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР.

Выборы состоялись по всем 34 избирательным округам по выборам в Совет Союза и по всем 102 избирательным округам по выборам в Совет Национальностей.

Голосование происходило на избирательных участках общих по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей. Всего было образовано 8.639 избирательных участков, из них: в Молдавской ССР — 1.979 участков; в Измаильской и Черновицкой областях Украинской ССР — 1.086 участков; в Литовской ССР — 2.295 участков; в Латвийской ССР — 1.588 участков; в Эстонской ССР — 1.691 избирательный участок.

Голосовало за кандидатов блока коммунистов и беспартийных

Молдавская ССР 8 25
Совет Союза 1382590\*
Совет Национальностей 1561872
Измаильская и Черновицкая области Украинской ССР 921112
Литовская ССР 1786333
Латвийская ССР 1429781
Эстонская ССР 875276

Участвовало в голосовании
В Совет Союза
В абсолютных цифрах 1382590\*
В %/о к числу избирателей 96,56

В Совет Национальностей
В абсолютных цифрах 1561872
В %/о к числу избирателей 96,46

Table with 4 columns: В Совет Союза, В Совет Национальностей, В абсолютных цифрах, В %/о к числу участвовавших в голосовании. Rows for Молдавская ССР, Совет Союза, Совет Национальностей, Измаильская и Черновицкая области Украинской ССР, Литовская ССР, Латвийская ССР, Эстонская ССР.

Список депутатов, избранных в Верховный Совет СССР от Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, от Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР

- Молдавская ССР
Форш Валентин Федорович — Бельцкий городской округ.
Черевченко Яков Тимофеевич — Бельцкий сельский округ.

- Литовская ССР
Гедвилас Мечис Александрович — Тельшайский округ.
Карейнас Пятрас Новович — Шауляйский округ.

- Латвийская ССР
Верне Ян Петрович — Лепайский округ.
Калиберзин Ян Эдуардович — Рижский городской округ.

- Эстонская ССР
Варес Йоганнес Якович — Парнуский округ.
Лауритин Йоганнес Гансович — Тартуский округ.

ДЕПУТАТЫ, ИЗБРАННЫЕ В СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ:

- Молдавская ССР
Полоз Петр Матвеевич — Липканский округ.
Барган Мартин Алексеевич — Бельцкий округ.

- Измаильская и Черновицкая области Украинской ССР
Кузнецов Михаил Георгиевич — Аккерманский округ.
Грушецкий Иван Самойлович — Черновицкий округ.

- Латвийская ССР
Слуре Жан Кристьянович — Лепайский округ.
Дундр Ян Адамович — Айзпутеский округ.

- Эстонская ССР
Тельман Юлия Федоровна — Таллинский северный округ.
Окк Федор Васильевич — Таллинский Ласнамяский округ.

- Литовская ССР
Понушас Игнас Антанович — Кретингский округ.
Прейшис Казис Казевич — Тельшайский округ.

- Латвийская ССР
Матисон Аугуст Мартынович — Песский округ.
Лиепа Ана-Мери Аугустовна — Валмерский округ.

- Эстонская ССР
Хаберман Алисе Яковна — Тартуский южный округ.
Сасси Вольдемар Самуилович — Тартуский городской округ.

- Эстонская ССР
Хаберман Алисе Яковна — Тартуский южный округ.
Сасси Вольдемар Самуилович — Тартуский городской округ.



Партийная жизнь

Партгруппы проверяют выполнение принятых решений

Партийная организация Тбилисского химкомбината имеет в цехах 4 партийных группы.

На собраниях партгрупп за последнее время обсуждались вопросы производства, политической агитации, авангардной роли коммунистов и т. д.

Большую помощь оказывают партгруппы бюро нашей организации в проверке выполнения партийных решений. В ряде случаев партгруппы по своей инициативе поднимают вопрос о ходе выполнения решений партгруппы.

Вот, например, конкретный факт из работы партгруппы механического цеха.

Единственная машина-барабан, обслуживавшая лакокрасочный и талько-вый цехи, не обеспечивала их достаточным количеством сырья. Этот вопрос мы обсудили на одном из партийных собраний. В практических мероприятиях партийное собрание постановило перед административной комиссией по установке в тальковом цехе второго барабана и машины-бегуна.

Установку машин должен был произвести механический цех комбината. Прошло некоторое время, но цех не приступил к выполнению этой работы.

Партгруппа механического цеха решила обсудить на собрании вопрос о выполнении решения партгруппы. Партгруппаго слесарь тов. Твалидзе перед тем, как созвать собрание партгруппы, как правило, советуется с членами партбюро. На этот раз партгруппаго также пришел в партбюро за советом. Мы одобрили инициативу партгруппы.

Доклад начальника механического цеха тов. Мехверидзе и обмен мнений показали, что причины, препятствующие установке машин, нет, требовалось лишь проявить больше ответственности.

После собрания партгруппы цех принялся за установку второго барабана и бегуна. Что дало комбинату проведение в жизнь этого мероприятия?

Значительно повысились производительность труда и качество продукции лакокрасочного цеха. Если в III квартале прошлого года цех выполнял план по строительной краске на 84 проц, то в IV квартале план был выполнен на 219,6 проц.

Серьезную роль в повышении производительности труда и улучшении работы сыграла партийная группа клева-ного цеха. Раньше в клева-ном цехе не было партийной группы. Партийное бюро, обсуждая однажды вопрос о работе цеха, который отставал с выполнением плана, решило провести некоторую перестановку коммунистов и создать в цехе партгруппу.

Партгруппа была организована. За небольшой срок своей работы она подняла ряд вопросов: о социальном соревновании среди рабочих, о стахановском движении, трудовой дисциплине и т. д. Заслушав на собрании партгруппы доклад начальника цеха тов. Чхартушвили о выполнении решений партийного бюро, присутствующие на собрании техперсона комбината тов. Беридзе, партийная группа добилась осуществления практических мероприятий, принятых на заседании партийного бюро. Цех ликвидировал отставание. Вместе с 3-4 тоннами стальной проволоки в месяц цех в октябре, ноябре и декабре вырабатывал по 5-6 тонн и больше.

Нельзя работать и партгруппы других цехов нашего комбината. Нелюбимое в работе партгруппы, как отмечено на-днях партийное бюро, обсуждавшее этот вопрос, является слабое внимание к вопросам политического самообразования коммунистов. Партгруппы не проявляют должной инициативы в организации обмена опытом стахановской работы.

Партийное бюро решило, в целях дальнейшего улучшения работы партгрупп, оказывать им больше помощи, лучше руководить их работой.

Г. АКОПОВ, секретарь бюро партгруппы химкомбината.

Невыполненные задачи

На-днях коммунисты Тбилисского камвольного - суконной фабрики обсуждали ход выполнения решений, принятых на партийных собраниях и заседаниях бюро партийной организации за последние четыре-пять месяцев.

В течение двух недель комиссия, в которую входили заместитель секретаря бюро партгруппы тов. Балацквдзе, стахановец - молодой коммунист тт. Кереселидзе и Дарсановичи, агитаторы т. Чинчиадзе и т. Чохонелидзе, проверяла реализацию партийных решений и предложений коммунистов. Итоги проверки т. Балацквдзе сообщил на партийном собрании.

Обсуждение этого вопроса вызвало деловые, оживленные прения.

Выступавшие товарищи отметили, что до сих пор неизвестно, по каким причинам не организовано кружок по изучению истории ВКП(б), хотя, учитывая желание отдельных коммунистов, партийное собрание выносило по этому поводу решение. Все еще недостаточно контроль над политическим обучением коммунистов. Далеко не все члены и кандидаты партии вовлечены в активную партийную работу.

Проверка показала, что из 48 решений партийных собраний и бюро партгруппы по основным вопросам партийно - политической и хозяйственной работы 14 остались невыполненными.

Л. НИКОЛАДЗЕ.

Совещание партийно-хозяйственного актива Батуми

БАТУМИ. (Наш корр.). 14 января состоялось совещание Батумским горкомом КП(б) Грузии совещание руководителей промышленных предприятий Батуми совместно с секретарями первичных партгрупп, председателями заводских комитетов по вопросу о дальнейшем развертывании соревнования имени XVIII Всесоюзной партконференции. На совещании присутствовало до 250 человек. С докладом о ходе соревнования имени XVIII партконференции ВКП(б) на предприятиях города выступил исполняющий обязанности секретаря Батумского горкома КП(б) Грузии т. И. Окруашвили.

На большинстве батумских предприятий широко развернулось соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции, в результате чего повысилась производительность труда, укрепилась трудовая дисциплина.

Батумский порт выполнил план переработки грузоза в первую декаду января на 118,7 процента, табачная фабрика выполнила производственную программу за эти дни на 116,8 процента. Коллектив табачной фабрики вы-

стал на соревнование рабочих Сухумского табачной фабрики.

Хорошо выполняют производственные задания батумские железнодорожники. Образцы подлинно стахановского труда показали коллективы 2-й и 3-й баз Главцехот. Они обязались значительно сократить срок слива шпестери, налив состава производиться с наименьшей затратой времени. Эти обязательства первыполнены.

Однако в некоторых организациях еще недостаточно развернуто социальное соревнование, не налажен учет стахановцев и ударников. На совещании выступили 13 товарищей, среди них - тт. Дидлиаури (начальник вагонного дога), Пиривашвили (директор БИЗ), Кудрявцев (зам. начальника Батумского порта), Балацквдзе (секретарь бюро партгруппы швейной фабрики), Мамлеев (председатель завода судоремонтных мастерских порта), Мамулашвили (зам. промышленным отделом горкома партии) и другие.

С. МУЛИН.

Лекции в городах и районах Абхазии

СУХУМИ. (Наш корр.). При Абхазском обкоме партии существует лекторская группа; кроме штатных лекторов в ее работе участвуют: кандидат исторических наук т. Мелихов, заведующий учебной частью Сухумского педагогического института им. Берия тов. Лалашвили, научный сотрудник Абхазского научно - исследовательского института Грузинского филиала Академии наук СССР т. Давидзари и др. Лекторами обкома за 1940 год проведено в Сухуми и районах Абхазии 114 лекций по истории ВКП(б), о деятельности Ленина, о марксизме-ленинизме, по вопросам философии и международной политики. Широко практикуются платные лекции.

Платные лекции, как правило, собирают значительную аудиторию. Так, например, в Гальском районе на 16 платных лекциях, проведенных за последние 3 месяца 1940 года, присутствовало 1285 чел.

В январе лекторами обкома будет проведено в Очамчире, Гаги, Гудауте, Гаграх и Сухуми, на Ткварчельском руднике имени Сталина и в Ткварчельском им. Берия 15 лекций, из них 7 платных.

Для повышения качества лекций практикуется обсуждение их на совещаниях лекторской группы. На совещании 8 января обсуждалась лекция на тему «Общественное бытие и общественное сознание».

Н. ИЩЕНКО.

Подготовка к Ленинским дням

КУТАЙСИ. (Наш корр.). На кутаисских предприятиях развернулась подготовка к Ленинским дням. Агитаторы проводят на предприятиях и в учреждениях беседы и читают материалы о жизни и деятельности В. И. Ленина. В Доме пропаганды имени Чулукидзе, в Публичной библиотеке и в Доме культуры организуются выставки, посвященные памяти Владимира Ильича. 21 января состоится общегородское траурное собрание, посвященное XVIII годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

БАТУМИ. (Наш корр.). В Батуми и районах Абхазии идет подготовка к празднованию Ленинских дней. С 15 по 22 января на фабриках, заводах, в учреждениях, совхозах и колхозах проводятся беседы и читаются материалы о жизни и деятельности Ленина. В городских и районных партактиветах организуются доклады и лекции на темы: «Ленин о коммунистическом воспитании трудящихся», «О жизни и деятельности Ленина», «Ленин - организатор и руководитель III Интернационала».

клубах, красных уголках и избачитальных организациях выставки материалов и фотодокументов о жизни и деятельности Владимира Ильича.

ПОТИ. (Наш корр.). На предприятиях, в учреждениях, школах, колхозах и совхозах 450 агитаторов проводят беседы о жизни и деятельности В. И. Ленина.

В городском Доме партийной пропаганды устроена выставка на тему: «Главные этапы жизни и деятельности Ленина и Сталина» и «Жизнь и деятельность Владимира Ильича Ленина». Фотовыставки к Ленинским дням организуются в Доме культуры и партактивета порта. В Ленинские дни городской кино-театр покажет зрителям кинофильмы: «Ленин в 1918 году», «Ленин в Октябре», «Человек с ружьем», «Великое зарево». Эти картины будут также показаны в клубах железнодорожников и порта. Энергично работают агитаторы среди приехавших в Потю бессарабских рабочих. Некоторые бессарабские рабочие под руководством агитаторов уже осматривали комнаты Ленина и Сталина в партактивете порта.

БИБЛИОГРАФИЯ

ГРАММАТИКА ГРУЗИНСКОГО ЯЗЫКА

Б. Т. Руденко. «Грамматика грузинского языка». Изд. Академии наук СССР. Москва-Ленинград. 1940 г., стр. 275.

Изучение грузинского языка в России и в Западной Европе имеет давнюю историю. Изданный в 1629 году в Риме грузинско-итальянский словарь был первой книгой, с помощью которой иностранцы имели возможность частично ознакомиться с грузинским языком.

Огромную работу по изучению и исследованию грузинского языка сделали французский академик-лингвист Марий Брюссель и замечательный советский языковед академик Николай Яковлевич Марр. Но, несмотря на наличие большой литературы, до сегодняшнего дня все же не имелось такого курса грамматики грузинского языка, который был бы составлен с учетом новейших языковедческих работ и объяснял бы все те грамматические явления современного грузинского литературного языка, без знания которых нельзя овладеть строем грузинской речи.

Знаком грузинского языка академик Н. Я. Марр писал: «Грузинским языком выражается все, что только можно выразить любым языком земного шара. Не найдется мысли ни на одном языке России и Западной Европы, которую грузинский язык не мог бы выразить в совершенстве, облебя ее в художественную форму. Грузинский язык, особенно живой грузинский язык, высоко художественно воплощает всякую мысль и, не искажая и не извращая ее, передает нужную мысль не одним лишь общими, отвлеченными понятиями... Грузинский язык настолько богат, что по своим внутренним свойствам он является языком мирового значения».

Естественен тот спрос, который предъявляют не только специалисты-языковеды, но и широкие круги трудящихся на хороший, научно разработанный полный курс грамматики.

Именно удовлетворению этой, уже давно назревшей потребности предназначена «Грамматика грузинского языка» Б. Т. Руденко, недавно изданная Академией наук СССР (Грузия Института востоковедения).

Книга т. Руденко - попытка оригинально передать грамматический строй грузинского языка с использованием трудов, в основном изданных лингвистической школой Тбилисского государственного университета имени Сталина. Особым достоинством книги, несомненно, является то, что она предусматривает запросы как специа-

листа-языковеда, так и практически изучающих грузинский язык.

В введении к книге даны необходимые общие сведения о картлевских языках - сванском, чанском, мегрельском и собственно грузинском и об их взаимоотношениях.

Коротко, но исчерпывающе говорится в книге о древне-грузинском языке и литературе, об истории грузинской письменности, о современном грузинском языке и его диалектах, а также дан краткий исторический очерк изучения грузинского языка. Далее следует разбор звуков, ударений в грузинском языке; даны практические указания для выработки произношения и т. д.

Основную часть грамматики занимает морфология. В этом разделе оригинально и достаточно глубоко автор разбирает глагол - наиболее трудную часть грузинской грамматики. О глаголе в грузинском языке автор совершенно справедливо пишет: «Из всех грамматических категорий грузинского языка глагол, несомненно, представляет наибольший теоретический интерес для лингвиста и, одновременно, наибольшие трудности для практического изучения».

Бесспорным достоинством книги является то, что в отличие от других курсов грамматики в ней языковые параллели проведены не только с русским, но и с другими языками (французским, английским, немецким). Это окажет значительную помощь читателю в точном восприятии грузинских грамматических форм и словообразований.

Несмотря на несомненные достоинства книги т. Руденко, в ней встречаются местами неточности и ошибки. Отметим некоторые из них. В книге отдельными параграфами выделены такие вопросы, которые для грузинского языка совсем не характерны. Например, параграф о грамматическом роде. О том, что грузинский язык не имеет родов, можно было сказать в нескольких словах во вступительной части.

Имеются ошибки и в самом материале. Формы «მღვდელს», «მღვდელზე», «მღვდელსა», «მღვდელსაზე» и многие другие в грузинском языке не употребляются. Их нужно было отметить, как теоретически допустимые формы.

В целом труд, несмотря на мелкие недочеты, бесспорно окажет большую помощь всем изучающим и исследующим грузинский язык.

М. МАМУЛАШВИЛИ.

ДНИ ПРЕБЫВАНИЯ В ТБИЛИСИ

БЕСЕДА С тт. И. И. ГУДОВЫМ И Н. Я. ШВИНЕНКО

15 января после пятидневного пребывания в Тбилиси, в Москву выехали знавшие стахановцы нашей страны - бывший фрезеровщик Московского станко-строительного завода им. Орджоникидзе, депутат Верховного Совета Союза ССР, орденоносец И. И. Гудов и бывший слесарь-инструментальщик Киевского станко-строительного завода им. Горького, орденоносец Н. Я. Швиненко - ныне слушатели Всесоюзной высшей школы техников.



И. И. Гудов.

Перед отъездом, в беседе с нашим сотрудником, тт. И. Гудов и Н. Швиненко сообщили:

«Зимние каникулы мы использовали для того, чтобы ознакомиться со столицей Советской Грузии и ее ведущими предприятиями».

Тбилиси превратился в ведущий промышленный центр республики. Он обогатился десятками новых, оборудованных по последнему слову техники, фабрик и заводов.

Мы подробно ознакомились с машиностроительными заводами им. 26 комиссаров и им. Орджоникидзе и станкостроительным заводом имени Кирова.

Наилучшее впечатление оставляет машиностроительный завод им. 26 комиссаров. Широко развернута рационализаторская работа, образцовое состояние рабочего места, - особенно в механическом цехе, широко практикуется опыт работы лучших стахановцев лад прекрасные плоды. Завод этот на деле является одним из лучших, ведущих предприятий Советской Грузии. Особого внимания заслуживают рационализаторские мероприятия

лучших стахановцев завода, токаря Аюпова и старшего мастера фрезерной группы Меладзе. Изготовленные токarem Аюповым полуавтоматы производят одновременно не только сверловку, но и райберовку. Это дает возможность значительно ускорить производственные процессы, сэкономить рабочее время, дать продукцию высокого качества.

Необходимо, однако, отметить, что в ряде других цехов завода - сборочном, штамповочном, заготовительном - не чувствуется той исключительной организованности, того порядка и чистоты, как в токарно-механическом цехе.

Особо надо остановиться на работе машиностроительного завода имени Орджоникидзе. Несмотря на то, что завод выполнял свой головной производственный план, оборудование предприятия, мощность станков неизменно далека от полноты.

Широкие и просторные цехи завода им. Кирова оборудованы прекрасными станками. Но, несмотря на все это, завод систематически не выполняет своих производственных заданий. В значительной мере это объясняется тем, что здесь слаба связь станочников с инженерно - техническим персоналом, что на заводе плохо организовано рабочее место.

Завод им. Кирова имеет все возможности стать в шенеру лучших станкостроительных заводов нашей страны. Для этого надо, чтобы руководство завода, партийная и профсоюзная организации по-настоящему возглавляли развернувшееся сейчас широко социальное соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и ликвидировали те недочеты, о которых говорилось на последнем совещании стахановцев завода.

Завод им. Кирова имеет все возможности стать в шенеру лучших станкостроительных заводов нашей страны. Для этого надо, чтобы руководство завода, партийная и профсоюзная организации по-настоящему возглавляли развернувшееся сейчас широко социальное соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и ликвидировали те недочеты, о которых говорилось на последнем совещании стахановцев завода.

Завод им. Кирова имеет все возможности стать в шенеру лучших станкостроительных заводов нашей страны. Для этого надо, чтобы руководство завода, партийная и профсоюзная организации по-настоящему возглавляли развернувшееся сейчас широко социальное соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и ликвидировали те недочеты, о которых говорилось на последнем совещании стахановцев завода.

Завод им. Кирова имеет все возможности стать в шенеру лучших станкостроительных заводов нашей страны. Для этого надо, чтобы руководство завода, партийная и профсоюзная организации по-настоящему возглавляли развернувшееся сейчас широко социальное соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и ликвидировали те недочеты, о которых говорилось на последнем совещании стахановцев завода.

Завод им. Кирова имеет все возможности стать в шенеру лучших станкостроительных заводов нашей страны. Для этого надо, чтобы руководство завода, партийная и профсоюзная организации по-настоящему возглавляли развернувшееся сейчас широко социальное соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и ликвидировали те недочеты, о которых говорилось на последнем совещании стахановцев завода.

Завод им. Кирова имеет все возможности стать в шенеру лучших станкостроительных заводов нашей страны. Для этого надо, чтобы руководство завода, партийная и профсоюзная организации по-настоящему возглавляли развернувшееся сейчас широко социальное соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и ликвидировали те недочеты, о которых говорилось на последнем совещании стахановцев завода.

ЛУЧШЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ МЕСТНЫЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ РЕСУРСЫ

БЕСЕДА С НАРОДНЫМ КОМИССАРОМ ГОРКОМБИНАТА ТБИЛИСИ С. М. ДОДАШВИЛИ

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) обязывает торгующие организации максимально расширить свою собственную продовольственную базу, дать населению тысячи тонн дополнительных продуктов питания.

Что сделано в этом отношении селестемой Наркомторга Грузинской ССР? Тбилисский трест общественного питания организовал в Саганлуге ферму на 1.070 голов свиней. При ферме оборудован изолятор, карантинное помещение, кухня для переработки кормов. Здесь же есть земельная площадь в 12 га. Из этого количества земли 6 га используются под посевы кормовых культур.

В Тбилиси, при столовых обувной фабрики имени Берия, Студенческом городке, Центральном, маргариновом заводе, трикотажном комбинате, в Медико-ветеринарном городке, в Медико-ветеринарном городке, при аэродроме созданы откормочные пункты, которые в ближайшее время нужно будет значительно расширить.

Почти во всех отделениях Грузинского торгового, в Гори, Боржоме, Гурджаани, Душети, Зестафони и других уже есть откормочные пункты. Однако в целом по республике за прошедший год торговые организации не выполнили плана по свиноводству.

Основная причина отставания заключается в том, что директоры многих республиканских торговых организаций продолжают налегать на централизованные фонды, совершенно забывая, что они обязаны, как этого требуют правительство и партия, сами создавать дополнительные продовольственные ресурсы, максимально вовлекать в товароборот местные продовольственные товары.

Что можно сказать, например, о Батумском тресте общественного питания, или Абхазском тресте, руководители которых переключают всю свою энергию на получение централизованных фондов и мало заботятся о собственной продовольственной базе.

Крупнейшей в республике организацией - Тбилисский трест, Исидоровский трест, Хлебторг до сих пор фактически стоят в стороне от вовлечения в товароборот местных продовольственных товаров, полагают, что вся их обязанность в удовлетворении растущих потребностей населения сводится к пролажу того, что им выделяет Наркомторг.

Тбилисский Хлебторг располагает достаточной кормовой базой, в своих магазинах он может тоннами собирать отходы, крошки, остающиеся при продаже хлеба, используя их на корм свиней. До сих пор руководители этого треста даже не удосужились организовать правильный сбор отходов.

Не используя своих возможностей и Тбилисский плодоягодный трест, имеющий также значительное количество отходов. Все участие Тбилисского треста в организации собственной продовольственной базы выразилось в том, что за истекший год он поставил на откорм 22 свиноматки и приобрел для откорма 60 голов крупного рогатого скота. Кроме этого Тбилисский трест намерен организовать откормочный пункт на площади в 5 га и требует выделить ему дополнительно 3 гектара земли для организации птицеводческой фермы. Эти минимальные планы,

конечно, будут перемогуты и значительно увеличатся.

Наркомторг приступил сейчас к практической работе по расширению базы, производящей местные продовольственные товары.

По Грузинскому тресту запрокегировано освоить в текущем году под огородами, бахчевые и кормовые травы 117 гектаров земли в Боржоме, Кутаиси, Душети, Поты, Хашури, Зестафони, Гори, Чулукидзе, Самгредиа, Телави, Шираки. С этой площади трест получит свыше 1.300 тонн продукции преимущественно огородных культур.

Абхазский трест должен будет организовать пригородное хозяйство в окрестностях Сухуми на площади в 16 га, близ Сухумгаса - 1,5 га и в Ткварчели - на площади в 5 га. Все это делается с таким расчетом, чтобы в ближайшее же время расширить хозяйство и обеспечить основными видами общей снабжения предприятий общественного питания Ткварчелюга и Сухумгаса.

Все торговые организации республики в текущем году вплотную займутся созданием новых и расширением существующих молочных и птицеводческих ферм, а также другими видами полевого хозяйства. Особенно большим возможностями располагают в этом отношении сельские отделы. Ассортимент продовольственных товаров будет всемерно расширен заготовкой и переработкой диких плодов и ягод, каштана, кавказской хурмы, мушмулы, князя, яблок, груш и т. д. В организации правильного использования этих дополнительных продуктов питания большую роль призваны сыграть не только торгующие и заготовительные организации, но и промышленная кооперация, райкомбинаты, которые обязаны налаживать переработку этих продуктов.

Черноморский бассейн, реки - Кура, Алазань, Иора, Арагва, озера - Тапалава, Табацктури и другие могут дать тысячи центнеров вкусной и питательной рыбы, которая пойдет для снабжения населения.

До настоящего времени водоемы республики использовались плохо. Тбилисский и Аджарский тресты в деле организации местного лова проявили мало активности. Неорганизованно провели лов Тбилисский трест общественного питания, Цемашвили, промышленная и инвальный кооперация, добывшие всего около 500 центнеров рыбы.

Пример, как нужно использовать местные водоемы, показали работники Грузинского курортного треста. Не имея правительственного задания, управляющий этим трестом т. Далашвили по собственной инициативе организовал лов и за сезон дал курортам до 120 центнеров свежей рыбы. Уже сейчас необходимо, чтобы руководители торговых организаций приобрели простейшие орудия лова, вплотную занялись подготовительными работами.

На основе постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) Наркомторг Грузии организует сбор предложений торговых работников, которые, используя свой опыт, могут внести много нового, помочь расширить производство, вовлечь в товароборот дополнительные местные продовольственные товары.

Подготовка к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1941 года

ПЕРЕДОВЫЕ БРИГАДИРЫ

В колхозе им. В. Стурца сел. Квела, Симонети Кутанского района высоких показателей урожайности архаха добилась бригада Александр Ликлидзе. Из года в год бригада получает все больший и больший урожай. В 1938 году в среднем с гектара было собрано 12 центнеров архаха, в прошлом году бригада дала вышнюю в колхозе урожайность - в среднем с гектара собрано 21,5 центнера архаха. За три последних года средняя урожайность составила 18,3 центнера.

Эти показатели обеспечивают бригадиру право быть участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года.

Имя бригадира т. Ликлидзе широко известно не только в селе Квела-Симонети, но и в окрестных селах. Из соседних колхозов приходили на участок колхозники, знакомые с методами работы т. Ликлидзе, перенимали его богатый опыт в выращивании архаха.

Вот что рассказывает т. Ликлидзе о методах своей работы.

«Для того, чтобы получить высокий урожай, необходимо заделывать в почву хорошие семена. Этому делу бригада уделяет большое внимание. Задолго до полевых работ мы отбираем семенной фонд и выделяем специального человека, который отвечает за хорошую сохранность семян. Перед выходом в поле бригада вновь проверяет качество семян и лишь после этого приступает к севу. Ночью не ограничивается наша борьба за высокий урожай. Бригада ведет сложную работу и по обработке почвы. После пахоты почва боронуется. Бригада производит двухкратное рыхление. Перед севом почва вновь боронуется. В феврале прошлого года бригада

Ликлидзе заключила договор соревнования за высокий урожай архаха с бригадой Саралидзе. Тогда бригада Ликлидзе обязалась закончить сев архаха на 3 дней раньше срока. Всю бригаду выполняла первые пункты договора соревнования. Маркировка, посев, заделка семян в почву были выполнены досрочно.

В декабре прошлого года выделенная правлением колхоза комиссия проверила выполнение договора соревнования двух бригад. Первенство в соревновании завоевала бригада Ликлидзе.

Сейчас бригада успешно готовится к весеннему севу. Она уже обеспечена хорошими семенами, приведен в порядок сельскохозяйственный инвентарь. Одной из первых она включилась в соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и обязалась получить в нынешнем году еще больший урожай архаха.

В колхозе имени Сталина села Бардубани Кутанского района высоких показателей урожайности архаха добилась также бригада Шота Гвенепадзе. В прошлом году в среднем с гектара бригада получила 19,1 центнера архаха.

Правильная организация труда, крепкая трудовая дисциплина, выполнение всех требований агротехники - вот что обеспечивает своевременное и высококачественное выполнение всех полевых работ. Бригада Гвенепадзе сумела в течение четырех дней закончить сев архаха. Окуливание кустов, мотыжение и культивация почвы проведены на отлично.

Бригадир Гвенепадзе также выдвинул кандидатом на участие во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

М. КВЕРНАДЗЕ.

ВРУЧЕНИЕ МЕДАЛЕЙ НАГРАЖДЕННЫМ УЧАСТНИКАМ ВЫСТАВКИ

Вчера, 16 января, заместитель председателя Совнаркома и народный комиссар - делегата Грузинской ССР тов. С. Г. Комтания вручил медали и денежные премии группе работников, организаторов и специалистов сельского хозяйства - участникам Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года, награжденным Главным выставочным комитетом.

Медали и премии вручены руководителю группы семеноводства и сортопосевов Наркомзема Грузинской ССР С. Г. Микадзе, старшему агроному по табаку Борчалинской МТС В. И. Ахведзани, директору Грузинского сельскохозяйственного института имени Берия Н. Т. Гелашвили, старшему агроному Борчалинской МТС Г. И. Гоциашвили, директору Центральной контрольно - семенной станции Наркомзема Грузинской ССР Д. Г. Вучадзе, начальнику коневодческого управления Наркомзема Грузинской ССР К. И. Джанаридзе, агроному Шелко-треста Грузинской ССР Е. П. Дзепенидзе, агроному Субртинского управления Наркомзема Грузинской ССР А. А. Картозия, декану ветеринарного факультета Зоотехнического ветеринарного института Грузинской ССР И. Л. Маткашвили, старшему специалисту по лесотехническому культурному Субртинского управления Наркомзема Грузинской ССР Н. В. Юшкевичу и др.

